

Глава 6

Семейный бюджет, или Почему он хочет все контролировать?

Мои бабушки-дедушки полвека прожили в браке — и все эти годы, как было заведено в советских семьях, дедушки послушно клали зарплату в тумбочку, а распоряжались деньгами бабушки. Но сегодня и мужчины, и женщины сильно изменились. Эта модель больше не работает. Пришло время учиться по-другому относиться к заработкам друг друга.

Если вы полагаете, что ваш муж, предприниматель, должен предоставлять в ваше распоряжение все заработанные деньги, то вы никогда не найдете с ним общего языка.

Распространен миф, будто быть супругой бизнесмена — значит жить без забот: подразумевается, что жена может не беспокоиться о финансах. Другое расхожее заблуждение — что жить в браке с человеком, который «сам себе начальник», просто рай: он обеспечивает семье большой доход, при этом может в любое время

взять отпуск, чтобы отдохнуть или уделить внимание семье. С действительностью все эти представления не имеют ничего общего.

Какова же реальность? Вы удивитесь, но предприниматели, искренне желающие стать прекрасными мужьями и отцами, могут оказаться худшими супругами в мире. Ведь даже в благополучные времена они вкладывают львиную долю времени и сил в интересы бизнеса, а не семьи. Более того, если в компании проблемы и она оказалась убыточной, муж может начать инвестировать в свой бизнес финансовые накопления семьи — а это повлечет за собой непонимание со стороны жены или даже станет причиной развода.

Узнайте из первоисточника: многие жены предпринимателей жалуются, что денег на текущие расходы не хватает. Как изменить эту ситуацию? Как сделать, чтобы муж увеличил бюджет на семейные и ваши личные траты?

Первым делом начните вести учет расходов. Парадокс, но можно получить действительно большую финансовую свободу, если представить мужу бюджет семьи на год и ежемесячно отчитываться по сделанным тратам (даже если он об этом не просит). Чем четче и прозрачнее учет, тем приятнее мужу давать жене деньги.

Учет расходов — это уважение к труду, к жизни. А собственность, в том числе заработанные деньги, — это продолжение личности предпринимателя. Если человек созидает, а плоды его трудов не оценены, он чувствует: его не уважают, не понимают сути его личности. Такая жена бизнесмену не нужна.

Семейный бюджет, с точки зрения предпринимателя, ничем не отличается от бюджета компании: в обоих случаях для него важны учет и предсказуемость.

Когда у меня появился свой бизнес, я поняла, что финансовая политика моего мужа — не проявление скупости и не каприз: зарабатывая деньги как предприниматель, ты, естественно, ожидаешь, что сможешь контролировать, куда они уходят. За отношением к деньгам, к вещам, купленным на эти деньги, кроется отношение людей друг к другу.

Мы вместе с мужем составляем бюджет, учитывая траты на детей, на одежду, подарки, путешествия, ведение домашнего хозяйства и т. д., и раз в год его корректируем. Важно договориться, какую часть доходов каждого из вас вы будете тратить на семейные расходы. Так, например, мы договорились, что 20% прибыли моего тренингового центра я трачу на «семейные» статьи бюджета, а остальное — на свои личные.

И не стоит переживать, если супруг не горит желанием решать бытовые проблемы. Если мужчина обеспечивает семью (и у жены есть возможность нанять помощников по хозяйству), не требуйте от него большего. Пусть вкладывает свою энергию в то, что ему интересно, — в свой бизнес.

Как мы уже говорили, современному мужчине вовсе не обязательно жениться, чтобы поесть вкусного борща, заняться сексом и даже стать отцом. Желание долгосрочных отношений с женщиной появляется, только если она искренне интересуется этим мужчиной и уважает именно его. И ее отношение к его деньгам и собственности — один из важнейших показателей жизнеспособности отношений.

Деньги — это энергия

Говорят, сила любви и сила денежных вибраций равны. То есть любовь и уважение к себе — путь, на котором энергетически открывается денежный поток. И наоборот, нелюбовь и неуважение (неважно, мужа или жены или взаимное друг к другу) денежный поток перекрывают. Хотите стать богаче?.. Учитесь любить себя, учите этому близких!

Энергию денег, как и любую другую, нужно непрерывно подпитывать, иначе ее уровень упадет.

Как поддержать финансовую энергию вашего мужчины? Вот несколько советов:

- **Мечтайте!** Разрешите себе в мечтах стать обладательницей самых дорогих, самых фантастических вещей. Представляйте себя и свою семью на пике финансового благополучия. Делайте это каждый день как упражнение: так вы поднимете уровень энергии. Мечтайте вместе с вашим мужчиной. Помогайте ему вспомнить его мечты, как детские, так и сегодняшние. Таким образом вы поддержите его. Особенно это важно в кризисные моменты, сопряженные с трудностями и страхом. Женщина, верящая в своего мужчину и показывающая ему картину успеха, вовлекает его в ауру удачи, настраивает на позитив, снимает элемент паники.
- **Поддерживайте амбиции мужа.** Нельзя потерпеть неудачу, если хотя бы один человек искренне верит в успех вашего предприятия. Вы можете помочь своему мужчине одержать победу, даже если сам он потерял веру в себя. Не уставайте говорить мужу о его сильных качествах. Станьте его личной cheerleader — в переводе с английского это означает «лидер поддержки». Они есть у большинства спортивных команд в США. Это своего рода талисманы, помогающие спортсменам побеждать (если

вы вместе с детьми читали «Гарри Поттера», то вспомните, как на чемпионате по квиддичу* обе команды выставляли такие группы). Станьте талисманом для своего супруга!

- **Хвалите его предпринимательские качества.** У большинства предпринимателей талант строить бизнес врожденный — это у них в крови. Они не могут НЕ заниматься бизнесом, это их призвание. Важно все время говорить им об этом.
- **Напоминайте ему о многообразии жизни.** Жена предпринимателя — это его личный помощник, психолог, тренер и диетолог одновременно. Втягиваясь в ежедневную рутину бизнеса, принимая решения, предприниматель порой забывает о других важных вещах. Задача жены — напоминать ему о других сторонах жизни, поднимать его уровень энергии.

* * *

Мужчина особенно нуждается в вас, когда:

- отдыхает и расслабляется дома;
- впадает в уныние или отчаяние;
- терпит поражение и неудачи.

* Квиддич — вымышленная спортивная игра, в которой участвуют персонажи романов о Гарри Поттере. В квиддич играют, летая на метлах.
Прим. ред.



[Почитать описание, рецензии
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

